
PREDLOG 
 

PLATFORMA 
za učešće ministarke prosvjete, nauke i inovacija, prof. dr Anđele Jakšić- 
Stojanović, na 35. Svjetskom FICE Internacionalnom kongresu ,,Oblikovanje 
sjutrašnje brige za djecu i omladinu: Kvalitet i inovacije u alternativnoj zaštitiʼʼ, 
koji će se održati od 24. do 25. oktobra 2024. godine u Splitu, Republika 
Hrvatska 
 
 
I Opšte informacije 
 

Ministarka prosvjete, nauke i inovacija, prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, će 
učestvovati na 35. Svjetskom FICE Internacionalnom kongresu, koji će se održati od 
24. do 25. oktobra 2024. godine u Splitu, Republika Hrvatska.  

 
Tema kongresa je „Oblikovanje sjutrašnje brige za djecu i omladinu: Kvalitet i 

inovacije u alternativnoj zaštiti“. Kongres organizuje Centar za podršku zajednicama, 
stručnjacima, obitelji, mladima i djeci za kvalitetniji i cjelovitiji život FICE Hrvatska u 
saradnji s Centrom za sigurniji internet.  

Međunarodna federacija obrazovnih zajednica (FICE International) je globalna 
mreža organizacija i profesionalaca u oblasti brige o djeci i omladini i njege van kuće 
iz više od 45 zemalja. FICE održava kontakte s UNESCO-om, UNICEF-om, Savjetom 
Evrope i ECOSOC-om. Takođe je član UN-NVO-Grupe za prava djeteta i član 
ENSACT-a (Evropske mreža za društvenu akciju). Prvi međunarodni naučni svjetski 
Fice kongres organizovan je 1948. godine u Trogenu u Švajcarskoj i do sada je 
prošao skoro sve evropske zemlje, a ovo je prvi put da se organizuje u Splitu, 
Republici Hrvatskoj. 

 
II Značaj učešća 

Teme koje će biti predmet rada Kongresa su: njega van kuće (hraniteljstvo, 
srodstvo i smještaj) za djecu i omladinu, inovativni modeli njege van kuće, šta se 
dešava nakon njege?, saradnja i multidisciplinarne akcije u brizi o djeci i omladini, 
obuka osoblja i profesionalnost njege, procjena djece i omladine u vankućnoj njezi, 
učešće djece i omladine u brizi, dobrobit djece u riziku i djece pod staranjem, 
inspirišuća i angažovana praksa za djecu i mlade u uslovima van kuće, uloga 
roditelja i šire porodice djece u staranju, djeca u zonama sukoba, porodice 
migranata, izbjeglice i djeca bez pratnje, primjeri iz prakse multikulturalnog rada i 
obraćanja različitim oblicima različitosti, digitalno blagostanje djece u starateljstvu i 
njegovateljima, kombinovana briga: korišćenje tehnoloških alata, digitalnih mjernih 
instrumenata, onlajn usluga i/ili njega zasnovana na podacima, nadzor, pomoć i 
podrška stručnjaka: kako preživjeti i napredovati u brizi o djeci i zaštiti djece, 
unapređenje metoda: direktnog rada, ocjenjivanja, izgradnje kapaciteta i unapređenja 
kapaciteta osoblja u brizi o djeci i zaštiti djece. 

Kongres će okupiti različite stručnjake, uključujući stručnjake, praktičare i 
naučnike iz raznih zemalja, pružajući bogatu platformu za dijalog, razmjenu znanja i 



saradnju, što predstavlja odličnu priliku za razmatranje i poboljšanje rada, dijeljenje 
inovativnih inicijativa i crpljenje inspiracije iz mnogih područja i disciplina. 

III Razlozi za učešće 

Tema ovogodišnjeg kongresa ,,Kvalitet usluga u njezi djece i mladih: Ulaganje 
u budućnost”, odražava predanost podsticanju budućnosti u kojoj svako dijete i mladi
dobijaju najviši standard njege, zasnovane na inovacijama i kolektivnom stručnošću.

U sklopu Kongresa, održava se panel diskusija na temu digitalne dobrobiti 
djece iz sustava zaštite i njege, na kojoj će učestvovati ministarka Jakšić-Stojanović. 
Cilj panel diskusije je produbljivanje znanja i razumijevanja složenog konstrukta 
digitalnog blagostanja i razmatranje uticaja tehnologije na vaspitanje djece i mladih u 
savremenom-digitalnom svijetu, s posebnim osvrtom na njegu djece i njihove 
specifične rizike i iskustva sa više problema. Panelisti će imati priliku da diskutuju na 
sljedeće teme: da li je digitalno blagostanje djece u brizi dostižan cilj pred nama (i 
kako ga postići) ili je to samo nedostižan mit  — s obzirom na digitalni jaz i moćne 
korporacije koji stoje iza pažljivo programiranih algoritama kojima su naša djeca 
svakodnevno izložena.   

Učesnici će imati priliku da interaktivno učestvuje u oblikovanju otvorenog 
znanja o važnom pitanju rizika i bezbjednosti djece bez adekvatnog roditeljskog 
staranja, ali i kako tehnologija unapređuje njihov život, kao i da razmijene mišljenja 
kako digitalni svijet utiče na njihov nivo blagostanja i kako možemo uticati na 
podizanje nivoa digitalnog blagostanja i održavanje ovog nivoa dok djeca odrastaju u 
alternativnoj njegi. Ideja je da se daju odgovori na pitanja kako ojačati prevenciju, 
detekciju i liječenje problematične upotrebe interneta u brizi o djeci, te kako možemo 
promovisati, uspostaviti i održati digitalnu otpornost i bezbjedniju upotrebu interneta.  

IV Sastav delegacije 

Delegaciju Crne Gore čine: 

1. Prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija

V Troškovi puta i boravka 

Sredstva za troškove boravka će obezbijediti organizator događaja. Troškove 
puta će pokriti Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija.  
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